



# 农业招商“花满枝”

本报讯 10日下午,记者从市农业招商中心获悉,一季度全市共招引农业项目48个,计划总投资24.2亿元;续建项目24个,计划总投资33.7亿元,实现了首季“开门红”。

市农业招商中心相关负责人告诉记者,今年我市农业招商引资呈现出项目数量多、体量大的特点。其中,新招引的亿元以上项目有5个,分别是:车逻镇创美生物质能源有限公司秸秆固化项目,总投资1.08亿元,注册资本3188万元,目前到账3188万元;卸甲镇雅德商贸有限公司休闲观光农业项目,总投资1.5亿元,注册资本2580万元,目前到账2000万元;周庄镇扬州市双马大闸蟹有限公司大闸蟹养殖项目,总投资1亿元,注册资本2500万元,目前到账3000万元;汤庄镇高效农业园项目,总投资1亿元、注册资本3000万元,目前正在注册之中;横泾镇里下

河农科所良种繁育基地项目,总投资1.2亿元,注册资本3000万元,已到账500万元。另外,司徒镇齐平生态养猪项目、临泽镇振发新能源科技项目等一大批5000万元以上项目,也成为今年农业招商引资的一大亮点。

今年以来,我市把农业招商引资工作作为加快现代农业发展的重要举措。年初,市政府办公室专门下发文件,进一步加强对农业招商引资工作的督查和考核;市委市政府分管领导靠前指挥,带队赴外地走访客户,主攻大体量项目和农产品精深加工项目;各乡镇、园区以及农口部门充分利用我市农业资源特色优势,全力以赴抓好农业招商活动。

同时,我市还围绕“双节”招商任务,大力推行驻点招商、网络招商、以商引商、以企招商和产业链招商,挖掘一切可利用的资源,农业招商引资取得新突破。目前,已落实农

业签约项目26个,其中有5个重大农业项目参加“双节”签约活动,分别是:郭集镇与香港宏润国际集团签订的扬州市金杉农业科技园项目,总投资5000万美元;车逻镇与创美生物质能源有限公司签订的秸秆固化项目,总投资1.08亿元;汤庄镇与泰州沙拉纳生物科技有限公司签订的高效农业园项目,总投资1亿元;三垛镇与浙江客商签订的农贸市场综合体项目,总投资1亿元;卸甲镇与雅德商贸有限公司签订的休闲观光农业项目,总投资1.5亿元。周麟 申加宽



## 千人广场舞蹈大赛 13日开赛

本报讯 第九届中国双黄鸭蛋节日益临近,为营造浓厚的节日氛围,市文广新局组织的千人广场舞蹈大赛将于本月13日拉开帷幕。

据悉,此次大赛分初赛和决赛两个阶段。初赛的三场比赛分别于13日、14日和21日举行,决赛时间定在28日,地点均安排在蝶园市民广场。比赛内容分规定舞种和自选舞种。决赛当天,现场将有近千人人同跳规定舞蹈。 冯志荣 管玮玮

## 三垛动物防疫工作全面展开

本报讯 日前,三垛镇召开春季重大动物疫病防控工作推进会,部署重大动物疫病防控工作,特别是禽流感防控工作,明确各村主任是防疫工作第一责任人,要求确保在防疫工作中做到村不漏组、组不漏户、户不漏禽。

据了解,截至目前,该镇已对10个肉鸡养殖大户、11个蛋鸡养殖大户、15个水禽养殖大户、9个农贸市场家禽屠宰户、4000多个家禽散养户进行逐户排查,共检查家禽11.3万余只,检查鸡蛋1500公斤。此外,该镇还发放消毒药物200公斤,并对规模养殖场、农贸市场进行全面消毒,全镇未发现动物疫情。 徐跃亮 张正忠

## 车逻举办安全生产知识培训班

本报讯 9日,车逻镇举办安全生产知识培训班,99家企业及7个行政村的生产经营单位安全生产工作负责人等参加集中培训。

培训班上,市安监局3位专家分别为参训人员进行安全生产法律法规及经济政策、消防安全管理、重大危险源辨识与隐患排查治理、生产经营单位安全生产应急管理、职业安全健康管理与危害防护等知识培训。

培训结束后,该镇还对参训人员进行现场安全知识考试。 郑红梅 张才林

责任编辑 郭兴荣

## 小小罗虾——致富农民大产业

(上接一版)在积极引导群众养殖罗氏沼虾的同时,我市始终把生态健康养殖作为发展罗氏沼虾产业的重中之重来抓,相继制定了《罗氏沼虾成虾养殖技术规程》《罗氏沼虾商品虾标准》《罗氏沼虾大棚增温育苗技术规程》等一系列技术大纲,促进了罗氏沼虾产业向标准化、基地化方向迈进。市水产部门还探索出鱼虾混养、虾蟹混养、虾与水生植物共生等生态、高效养殖模式,大大提高了养殖效益。我市还于2004年创成了全国罗氏沼虾标准化养殖示范区,目前拥有2家全国罗氏沼虾健康养殖示范场和2家江苏省现代渔业精品园。

“没有品牌就没有市场,没有市场就没有效益。”只有树立起自己的特色品牌,罗氏沼虾产业才会有更快更好的发展。近年来,随着产业规模的扩张,我市罗氏沼虾产业开始进入“品牌战略”时代。“威武”“少游”“龙虬庄”等14个无公害品牌,让我市罗氏沼虾叫响全国,还出口到澳大利亚、欧盟、香港、台湾等国家和地区,“蹦”上了外国人的餐桌。 周麟



每年三四月份是预防吸血虫病查螺的最佳时期。连日来,郭集镇组织7支专业查螺队,深入河、沟、塘、渠和农田密集区,开展“地毯式”查螺、灭螺工作,以巩固血防工作成果。图为工作人员查螺、灭螺现场。 丁小玲 晓莉 摄

## 办节让高邮变得更美好

(上接一版)苏果、乐购等一批有影响的超市相继落户邮城,满足了不同消费群体的需求;净土寺塔广场、蝶园市民广场、海潮市民广场等成了邮城市民休闲、健身的好去处。“高邮经济发展越来越快、城市建设越来越好,我们的生活也越来越幸福。”

说起今年的双黄鸭蛋节,姚莹笑着说,举办双黄鸭蛋节目的是通过这个平台,宣传高邮,彰显高邮魅力。听说今年与往年不同,节日期间没有了晚会,这样节俭办节更好,衷心希望通过举办双黄鸭蛋节把高邮发展得越来越好! 晓莉

## 美好城乡建设带来乡村“美丽蜕变”

(上接一版)“十里不同天,三里不同俗”是我市农村的地域特色之一。在开展村庄环境整治过程中,我市充分结合村庄历史人文风貌,深入挖掘村庄特色,突出打造具有鲜明地域特点、自然与人文相映衬、传统与现代相结合的特色村庄。同时,市有关部门将村庄环境整治与推进农业现代化相结合,通过环境整治推动农村经济发展,打造“点”上精彩。目前,市有关部门正精心指导少游村、曾钰村等一批已创成“三星康居乡村”的村庄,在打造乡村旅游项目上做文章,带动农家乐、休闲观光旅游的发展,努力实现农村“五个文

明”建设协调发展。

长效管理 美丽村庄永葆青春

9日早上7点钟,横泾镇三郎庙村永丰组的保洁员刘兴基穿上橘黄色的马甲,推出三轮车,开始了一天紧张的工作。像老刘这样的保洁员全组共有4人,他们主要负责河道、道路、厕所等公共部位的清洁卫生工作。刘兴基告诉记者,垃圾箱内收集的垃圾,每天都要被运到镇垃圾中转站,然后由密封式运输车集中运到市垃圾填埋场,进行无害化处理。

为巩固村庄环境整治成果,近年来,我市建立健全了垃圾处理、河道保洁、道路养护、造林

绿化、治安联防“五位一体”的村庄环境管护工作机制,努力保障好、维护好、管理好村庄环境整治成果。目前,全市已建成市级无害化垃圾处理厂1座、污水处理厂2座,各乡镇、园区也都建有污水处理厂和垃圾中转站,形成了“户集、村收、乡镇(园区)中转、市转运处理”的生活垃圾收运处置机制,全市农村生活垃圾处理已基本达到有制度、有网络、有设施、有队伍、有经费的“五有”要求。

“以前,村里的污水、垃圾没有地方排放,环境卫生很差,一到夏天苍蝇满天飞。自从建了污水处理厂和垃圾站后,村里干净漂亮多了,我们农村的生活环境一点不比城里差。”司徒镇耿庭村村民夏传礼目睹村里近年来发生的喜人变化,对未来的生活更加充满信心。

